

## 信阳新闻网荣膺全国地方网媒最具价值品牌二十强称号

本报讯(记者 王婷 叶红)记者从日前落幕的2013(第六届)中国地市新闻网联盟年会上获悉,信阳日报社主办的信阳新闻网在本届年会上荣膺“全国地方网络媒体最具价值品牌二十强”称号。中国地市新闻网联盟是以全国地市级主流新闻网站为主要成员的一个网站联盟,目前有会员200余家,是国内会员最多、影响力最大、联系最紧密、合作最高效的新闻网站联盟。为了充分体现公平、公正、公开的评

选原则,中国地市新闻网联盟秘书处用了将近三个月的时间,组织了本年度评先、评优、申报和评审工作,依据网站品牌影响力、网站流量、内容建设、运营管理、经营创收等指标,评选出本年度最具影响力网站、最具价值品牌等奖项。此次年会以“地方新闻网站的发展——市场化·移动化·生活化”为主题,特邀国内专家和知名网络媒体代表进行了主题演讲,共同探讨新形势下地市网络媒体的发展之路。来自中国网络电视

台、中国新闻网、凤凰网、中国网网的专家分别从不同角度,就媒体APP的发展态势、发展模式和赢利模式进行了广泛而深入的探讨。信阳新闻网是我市唯一集国内国际要闻、当地新闻、政府信息服务、数字报纸等多板块于一体的综合性权威新闻网站。经过报社全体同仁的努力,在社会界的大力支持下,今年7月信阳新闻网全新改版,页面焕然一新,内容更加充实,人气和流量大幅提升,受到各界好评。

# 科技创新 让国有老企业容光焕发 令河南二纺机再铸辉煌

记者在河南二纺机采访,深深感到这个具有活力的老牌国企,之所以能在激烈的市场竞争中站稳脚跟,并跻身国内纺织机械前沿,一个重要的因素,就是依靠技术创新。

河南二纺机作为建于上世纪70年代的老牌国企,曾经有过骄傲与辉煌。然而,自2002年改为民营企业以来,由于受到世界经济危机的影响,其生产的锭子,一度也曾陷于“低迷”。

然而,“低迷”的市场,并没有难倒河南二纺机人。

2004年年底,当许多纺织机械企业纷纷转产和下马时,河南二纺机却瞄准了高速锭子产品市场。因为他们知道,未来的竞争就是高速锭子市场的竞争。

于是,河南二纺机立即组建科研中心,成立了由40名科技人员组成的研发队伍。经过一年的反复试验、市场论证,终于在2005年研发出“飞环”牌YD5000、YD6000等系列高速锭子新产品,而且这些高速锭子全部拥有自主知识产权。

果然,当2005年国家出台纺织机械行业“限产压锭”,逐渐淘汰低档纺织机械企业政策时,河南二纺机的高速锭子终于派上了用场。当年,企业订单如雪片一样纷沓而来,企业经济效益翻了两番,企业产值由2003年的一亿多元翻了一番。

科技的创新,为河南二纺机的发展带来了可喜的变化。目前,河南二纺机拥有17项国家专利产品,而且全部拥有自主知识产权,其生产的“飞环”牌高速锭子,已占

据全国高速锭子35%以上的市场份额。锭速是衡量一个国家纺织和纺机发展水平的标志,同时也是提高生产效率的有效途径。因此,企业必须瞄准世界先进水平和国内外高端用户的发展需要。对于这个问题,牛玉生心中有底。他告诉记者:“当

前,企业的重点是改进常规锭子,提升差异化锭子,开发高速锭子,满足不同层次客户的个性化需求。今后,河南二纺机将瞄准世界一流水平,在致力于打造中国锭子第一品牌的同时,让我们的锭子真正成为世界一流品牌。”

### 记者感言

## 不简单的17个“国字头”品牌

□本报记者 邹乐

走进河南二纺机,简朴、整洁,这是记者的第一感受。参天的绿树、老式的厂房、有些破旧的办公楼,无一不展示出岁月给这个上世纪70年代的老牌国企留下的沧桑。

然而,在采访中,看到河南二纺机干部职工们自豪地介绍他们如何实施技术创新研发产品,如何适应市场需求调整产品结构,如何艰苦奋斗走出困境,如何狠抓产品质量促销售时,记者看到了二纺机人的自信与豪迈。特别

别是当职工们谈起月收入达到3000元时的那种喜悦,记者从中读出了二纺机人“勇创一流、敢作敢为”的精神面貌。

而17个“国字头”品牌,更让记者深刻感受到:“这个老牌国企,果然不简单!”采访结束了,但记者的心里依然是沉甸甸的,有收获、有感悟、有反思。走出河南二纺机大门,回眸那赫然映入眼帘的“精心打造中国锭子第一品牌”的企业精神,我们有理由相信,坚持科技创新的河南二纺机人,一定能脚踏实地,实现自己的梦想!

## 关注工业 学习工业 研究工业 支持工业



## 光山商务核心区成为城市发展新引擎

本报讯(记者 谢复生 通讯员 谢秀霞)

10月9日,在光山县西城区,记者看到一派热闹繁忙的景象:长途汽车站、人民医院建设项目征地拆迁工作已经启动;司马光路西延项目占地签约正在进行,拆迁安置楼破土动工……距9月6日该县商务核心区管委会挂牌仅一个多月,商务中心区围绕“规划建设、招商引资、运营管理”三大职能快速高效运作,理念宣传、项目筹建如火如荼,商务中心区成为楼宇经济铸就的“集宝盆”和城市发展的新引擎。

商务中心区是加快城市综合建设和发展楼宇经济的一种新生事物,是近年来中国城市经济中涌现出的一种新型经济形态。商务中心区以商务楼、功能性板块和区域性设施为主要载体,聚集金融、信息、研发、企业总部、中介服务等商业贸易等机构,拥有商务办公、会展、酒店、公寓、文化、娱乐等配套设施,能够为区域活动提供综合商务服务等。商务中心区以开发、出租楼宇引进各类企业,引进税源,带动区域经济发展,具有集约型、高密度等特点。目前,该县商务中心区以“严密、高端、科学、现代”为着眼点,围绕商务服务和规划的金融街、司马光老街坊、邓颖超故里、姓氏文化会所、养老养生馆以及高端商务酒店等布局设计正在有序进行中。

为使商务中心区这一新生事物深入人心,该县商务中心区出动8辆宣传车,在辖区巡回宣传商务中心区的规划概念、行政管辖区域面积、禁建范围、建设任务、土地控制红线、发展前景等内容。

该县商务中心区按照省发改委批准的一轴、一带、四区、四街的总体规划进行规划建设,坚持建设与配套同步、入驻与服务同步的原则,推动商务中心区区域内村庄迁并和交通、热力、电力、环保等基础设施建设,实行“先安置后拆迁”的办法,倒排工期,加快推进安置区工程项目建设。目前,安置区一期项目工程的4栋安置楼已开工建设。

## 清除污染源 保护“大水缸”

罗山县重拳出击保护饮用水源

本报讯(记者 陈世军 通讯员 何梦琳)

日前,罗山县召开饮用水源地畜禽养殖场拆迁动员大会,集中清理整治城区饮用水源地污染,将对石山口、龙山水库周边24家养殖场进行集中拆除搬迁,清除污染源,保护“大水缸”,确保居民吃上环保水、健康水。

罗山县城十几万人的饮用水、生活用水全部来自石山水库及其下游的龙山水库。近年来,水库周边畜禽养殖场数量不断增加,严重影响居民饮用水安全。为切实解决好这一群众普遍关心的民生热点问题,该县经过深入调研,决定不惜代价,重拳出击,保护居民“大水缸”。

该县按照“政策统一、标准一致、政府主导、标本兼治”的原则,制定出台实施方案,成立由县长任组长的工作领导小组,与水库周边8个乡镇签订目标责任书。集中拆除搬迁工作从9月26日起到12月10日结束,分宣传发动、搬迁拆除、强制拆除三个阶段进行。对限期拆迁的实行奖补,对逾期拒不拆迁的,有关部门将停止供电、检疫服务,同时予以处罚,并依法强制拆除。水库一级保护区内生猪养殖场拆除搬迁完成后,该县将及时启动二级保护区内养殖场的拆除搬迁,并形成长效机制,禁止在保护区内新建畜禽养殖场,防止新的污染源产生,确保水库水质永久安全。

## 我市组团参加第十届中国国际中小企业博览会

本报讯(记者 卢小龙)

日前,我市组团参加了在广州国际会展中心举行的第十届中国国际中小企业博览会。博览会上,我市展销的信阳毛尖、信阳红茶、山茶油等21种绿色食品赢得了36个参展国客商的认可与肯定。活动期间,我市还邀请漳州、东莞、广州、中山、惠州、深圳等地的11家客商洽谈合作事宜,签订合作项目10个,总投资达165亿元。

## 李家原尹晶华参加法国巴黎书画展

本报讯(记者 公堂)

国庆前夕,应法中友好交流协会、巴黎东方文化艺术中心、巴黎国际艺术城之邀,我市著名书画家李家原、尹晶华出席“法国巴黎中国书画名家邀请展”开幕式,在巴黎国际艺术城举办书画展,共展出两位书画家近年力作80余幅。国际艺术城主席团主席M.Jean-Yves Langlais和巴黎东方文化艺术交流中心总裁刘安妮为李家原、尹晶华颁发了“法中文化交流使者”勋章和证书。书画展期间,两位书画家还应邀赴荷兰、比利时、丹麦、瑞典等国参加阳光艺术之旅文化采风活动,与欧洲艺术家进行艺术交流。

## 平桥区中华猕猴桃原生境保护区建成

本报讯(记者 刘国启 通讯员 刘盾 宋全忠)

平桥区中华猕猴桃原生境保护区建设项目总投资220万元,目前已建成比较完善和可持续的保护设施,各项指标均达到建设标准,形成了1500亩的中华猕猴桃集中分布区。保护区内共有杜鹃、兰草、刺五加、野生大豆、金荞麦、野核桃、穿龙薯蕷等8种野生植物,区域内生态环境得到改善,中华猕猴桃种群明显增加,具备了对保护区内中华猕猴桃资源动态监测的能力。该保护区的建成,为河南乃至全国猕猴桃种源储备了优质基因,经济、生态和社会效益明显。

## 商城县筑牢食品安全防线

本报讯(李代龙 晏家旺)今年,商城县积极开展“食安商城”创建工作,筑牢食品安全防线,从城市到农村,从生产源头到百姓餐桌,全面布控,严格防范,加大对食品安全领域违法犯罪行为的打击力度,着力解决食品安全领域存在的突出问题,确保百姓“舌尖上的安全”。

理念点亮食品监管“指向灯”。该县提出“食安商城”理念,以食品安全工作责任落实到位、网络监管无缝隙、投诉举报快办结、事故发生零容忍为目标,进一步完善全县食品安全监管体制,规范食品生产经营秩序,提升群众食品安全意识,凝聚食品安全正能量,促进食品产业持续健康快速发展。

制度扎紧安全管理“紧箍咒”。该县食安办充分发挥各食品安全监管部门的职能,建立联席会议制度,每两个月召开一次联席会议,贯彻落实上级政府及有关部门关于食品安全监管的重要文件、会议精神,分析全县食品安全形势,研究部署阶段性食品安全重点工作,组织协调全县食品安全重大事项、联合行动、重大食品安全案件的查处,提高管理水平,形成管理工作合力。

宣传营造安全建设“大氛围”。该县在政府门户网站设置悬浮窗口,公布食品安全投诉电话、举报邮箱,畅通食品安全举报渠道;在公众聚集场所和各类食品生产、加工、经营企业醒目位置开设橱窗,张贴宣传彩页;开展食品安全宣传教育活动,倡导健康、科学的饮食方式,树立理性、安全的消费观念。

严格监管实现巡查“常态化”。该县坚持标本兼治、着力治本原则,发挥食品安全监管部门职能,实现依法整顿,组建食品安全综合执法队伍,开展综合执法活动;加强巡查,确保食品安全巡查“无遗漏”,夯实食品安全基础。



重阳节即将来临,10月9日,信阳梦想合唱团、市委老干局模特队联合在滨河公园举办了重阳文艺演出活动。清脆悦耳的合唱、充满活力的舞蹈、节奏欢快的快板、优雅端庄的模特秀,充分展示了我市老年人健康向上、积极乐观的精神风貌,唱响了“最美不过夕阳红”的幸福生活。图为演出现场。

本报记者 马保群 摄

## 居美博士的生态园

□本报记者 赵锐

10月9日,在固始县南大桥乡安埠村的博士生态园里,植物病理学博士叶长明正在组织工人修整水渠、开挖深井,用高效、节能、滴灌方式确保园区灌溉。

叶长明原籍河南省固始县陈淋子镇,1994年获得华南农业大学植物病理学博士学位,2003年开始在美国俄克拉荷马州立大学参与培养硕士生。2008年,他作为杰出人才拿到了美国绿卡。

2012年,叶长明毅然返回家乡创办河南万德兰生物科技有限公司,并流转土地600亩建立了万德兰博士生态园。目前,园区已成功种植葡萄、蓝莓、大樱桃、冬枣等名优果树,并取得了良好的效果。

“今年,我们从3月份开始整地移栽葡萄,现在葡萄已经长得郁郁葱葱。蓝莓种植我们也比较有信心,为了保持土壤干燥不被水淹,每两行蓝莓要起一道沟,这样,真是遇到特别干旱的时候,我们浇灌起来也方便。同时,我们又又在另一侧打深井,要让

樱桃、蓝莓、葡萄喝上纯净水。”叶长明边干活边向记者介绍生态园的情况。

“以前我有病,这几年花了不少钱,后来我来到生态园工作,工资也没少开,并且还在这里学会了不少技术,天天在园里转,身体也好了。”南大桥乡安埠村村民汪基琴告诉记者。有着同样感受的不仅是汪基琴一人,南大桥乡安埠村的村民组长吴孔安说,以前,家里没有劳动力的,田都包出去了,每年每亩可以得到600斤稻谷;现在自己也弄个小葡萄园,跟着叶长明种

葡萄,不仅学到了技术,收入还是以前的好几倍呢!

谈起未来,叶长明满脸喜悦。他说,目前,随着农业产业化进程不断加快,产业链大农业已经成为农业现代化的必然趋势。生态园一期工程还将建设恒温大棚,在建设综合实验楼的基础上,还将积极开展良种培育、质量检测等科研项目。等到二、三期工程完工后,将形成一个真正意义上的生态园。

